

В диссертационный совет 24.2.386.03
при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат Лаврова Виктора Валерьевича на тему «Формирование социально-экономической системы управления развитием туризма на основе применения форсайт-технологий», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В представленном автореферате диссертационного исследования рассматривается важная тема, основой которой являются современные подходы к развитию внутреннего туризма. Актуальность темы исследования заключается в адаптации туризма к новым экономическим условиям развития экономики, в разработке методологии и методов исследования, позволяющих на более высоком уровне осуществлять процессы управления развитием туризма с применением форсайтинга и цифровых технологий.

Автором предлагаются новые подходы к рассмотрению сферы туризма как социально-экономической системы взаимосвязанных элементов как с позиций исследования туристско-рекреационного потенциала страны, так и с позиций выявления внутренних и внешних стейкхолдеров и исследования процессов влияния различных взаимодействий на развитие туризма в регионах с учетом потребностей в активизации туристской деятельности.

Вызывает особый интерес разработанная автором система SmartTourism на основе применения форсайт-технологий и Дорожная карта конструирования туров. Предлагаемая авторская методика может обеспечить развитие туризма на основе предложения потенциальным туристам большого разнообразия новых туристических маршрутов и возможность самостоятельного конструирования туров на основе применения цифровой комплексной базы данных, объединяющих разрозненные цифровые сервисы по направлениям туристской деятельности.

Убедительно доказано автором то, что одним из направлений обеспечения уровня конкурентоспособности туризма можно рассматривать совершенствование системы управления развитием внутреннего туризма с

применением сценарного прогнозирования в формате разработки форсайт-проектов как на муниципальном и региональном уровнях, так и на федеральном уровне, что приведет к увеличению доли туризма в ВВП Российской Федерации.

В автореферате было бы целесообразно привести пример оценки туристско-рекреационного потенциала региона по представленной в обобщенном, теоретическом виде методике. Однако данное пожелание не снижает качественного уровня выполненного диссертационного исследования.

Представленный автореферат диссертационной работы позволяет сделать вывод, что автореферат и диссертационное исследование соответствуют Положению о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, а её автор, Лавров Виктор Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор Высшей школы сервиса и торговли,
Института промышленного менеджмента, экономики и торговли
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого»,
доктор экономических наук (08.00.05),
доцент

Пирогова Оксана Евгеньевна

